

Naročnina mesečno 25 Din, za inozemstvo 40 Din — nedeljska izdaja celoletno 96 Din, za inozemstvo 120 Din

Uredništvo je v Kopitarjevi ul. 6/III

SLOVENEK

Telefoni uredništva in uprave: 40-01, 40-02, 40-03, 40-04, 40-05 — Izhaja vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku

Cekovni račun: Ljubljana številka 10.650 in 10.349 za inserate.

Uprava: Kopitarjeva ulica številka 6,

VI. Mednarodni kongres Kristusa Kralja

Vse obnoviti

Govor predsednika Mednarodnega odbora za KKK škofa dr. Gregorija Rožmana ob začetku kongresa v ljubljanski stolnici



Ekselence! Prečastiti duhovni sobratje! V Kristusu ljubljani verniki! Sestič se zbira noč mednarodni kongres Kristusa Kralja — to pot med najmanjšim slovanskim narodom, v naši beli Ljubljani.

Zbira se v času, ko je ozračje mednarodnih odnosov do skravnosti napeto in se mnogi boje, da se vsak trenutek viže usoden blisk in zahrešči bojni grom. A mi verujemo, da tudi skozi temne oblake sije žarek sladkega kraljevanja Kristusovega. Kristus je ustanovil kraljestvo, ki druzi in veže ljudi v enoto, ki ima svoje korenine v enotni naravi troednega Boga.

V strahu in borbi sedanjosti verujemo, da je Bog v svojem ljubljenskem Sinu, Kralju veseljstva, vse obnoviti. V tej veri se zbiramo na kongres, iz te vere upamo, da bo kongres rodil bogate in trajne sadove.

Vse obnoviti! Obnoviti je treba, kar je zastarelo, oholelo, da ne more vršiti od Boga naloženih poslov in ne doseči od Boga postavljene namena.

Kdo med nami ne vidi in ne čuti, koliko obnove je treba dandanes, ko je toliko oholelega, toliko zastarelega v človeštvu, da v velikem delu ljudski rod ne more doseči svojega naravnega, še manj pa svojega nadnaravnega namena. Danes so družine narodov, bolj kot kdaj, po grehu ranjene in razdvojenec. Saj živimo kakor med dvema s silno elektriko napolnjenima oblakoma. Vez za vezjo, ki narode druzi, se trga; namesto iskrenega in resnično pravičnega sodelovanja, se širi mržnja, sovraštvo, strah enega pred drugim.

Ni zlahka v zgodovini človeštva najti dobe, v kateri bi razdvojenost narodov bila večja kot danes. In rane, na katerih duše narodov bolehalo, so danes nevarnejše kot kdaj, ker je sodobno ozračje napolnjeno z idejami popolnoma nasprotnimi Jezusovemu nauku — in te zastrupljajo duše, jih tirajo v smrt.

Tako je vprav zahteva sedanjega časa, da Bog v svojem ljubljenskem Sinu ranjene in razdvojene narode združi, t. j. obnovi v resnici in ljubezni božji, jim tako rane zaceli in razdvojene otroke božje zveže v novi ljubezni, ki iz njegovega presvetega Sreča žari.

Zahteva časa so izraz božje volje. Torej je volja božja, da se v sedanjih dobi ta obnova izvrši.

Zakon božjega delovanja pa je tak, da Bog sam ne dela, ako človek sodelovanje odreče. Tudi obnova v Jezusu, Kralju veseljstva, se ne more izvršiti, ako mi ne sodelujemo. Kako pa naj sodelujemo?

Prvo in poglavitno je, da smo voljni in pripravljeni sodelovati z nebeskim Kraljem Jezusom Kristusom tako, kakor on hoče, kakor on ukazuje. Nam mora biti vseeno kako, ali z delom ali s trpljenjem, ali z življenjem ali s smrtjo. Naša reč je samo, da ponižno in vdano rečemo: Tu smo, Gospod, razpolagaj z nami; pokaži nam, kaj in kako naj storimo.

Na mednarodni kongres smo se zbrali zato, da skupaj z zastopniki skoraj vseh evropskih narodov, pa tudi izvenevropskih, ki so zastopani, Jezusu, svojemu Kralju, izrazimo pripravljenost k sodelovanju in da pazno poslušamo, kaj nam On po znamenjih časa, po zahtevah sodobnih razmer ukazuje in kakšne dolžnosti nalaga.

Svojo pripravljenost moramo v teh dneh dejansko pokazati. Kako? Kaj naj storimo?

Prvi trije dnevi: sredo, četrtek in petek, so posvečeni zborovanjem, na katerih bodo zastopniki narodov govorili o krščanskem prepovedu, ki je nujna zahteva našega časa. Na teh zborovanjih se bodo naredili primerni sklepi, ki naj veljajo za vodilo slehernemu katoličanu in vsem organiziranim katoliškim verskim in kulturnim silam. — Zadnja dva dni sta določena za to, da javno in slovesno počastimo Kristusa Kralja in se mu z vso gorečnostjo in zvestobo posvetimo.

Za te kongresne dneve imam kot predsednik stalnega odbora za kongres Kristusa Kralja do Vas, dragi v Gospodu, tri prošnje:

Prva prošnja je prijazno vabilo, da se zborovanju udeležite in na njih sodelujete, da čim jasneje spoznate, kje je krščanska obnova najbolj in najprej potrebna in kako naj jo izvršimo.

Snoči je bil slovesni začetek kongresa v ljubljanski stolnici, nato pa slavnostno zborovanje v Unionu V Ljubljano se te dni ozira ves katoliški svet

Nocoj ob 6 je v stolnici predsednik stalnega odbora za kongres Kristusa Kralja ljubljanski škof dr. Gregorij Rožman spregovoril načelno uvodno besedo k najpomembnejši letošnji verski manifestaciji katoliškega sveta. Mednarodni kongres Kristusa Kralja v Ljubljani, ki mu je namenjeno, da poišče in izklesne smernice za obnovo in prepoved vsega katoliškega človeštva v znamenju naukov, zapovedi in zakonodaje Kralja vseh kraljev, je pričel svoje važno in odgovornostno polno delo s prošnjo Sv. Duhu, naj z izdatno božjo milostjo vodi in bdi nad prizadevanji zborujočih.

Štiristo milijonov katoličanov je v duhu zbranih v Ljubljani, s pobožno priprošnjo molitvijo in z iskrenimi srčnimi utripi spremljajo delo kongresa ter prosijo božjega blagoslova, da bi nove klice duhovnega prepoveda, ki bodo vsajene v Ljubljani, obrodile bogate sadove v korist vsemu trpečemu človeštvu.

Velik in usodepoln je čas, v katerem zboruje v Ljubljani mednarodni kongres Kristusa Kralja. Zdi se, kakor da svet noče vedeti in da je pozabil na božjega Sina, ki je pred dvatisoč leti postavil človeštvu dve kraljevski zapovedi, Ljubezen in Pravico, brez katerih si ni mogoče misliti človeka kot božjega otroka dostojnega življenja. Vsa dan smo žalostne priče dogodkov med nami in v svetu, ki nam neizprosno in neusmiljeno dokazujejo, da se ljubezen umika sovraštvu in da pravica prepušča svoje mesto nasilju. Mesece in mesece že trepeta človeštvo v neprestanem strahu pred vojno, o kateri instinktivno ve, da bo po svojih učinkih grozovita in vseuničujoča. Plaho vprašanje vstaja v ljudeh: ali je sploh mogoča rešitev? Ali je sila na svetu, ki bo mogla zajeziti moralni in gnotni propad človeštva?

Na to plaho in zaskrbljeno vprašanje bo z odmevajočim glasom odgovoril Mednarodni kongres Kristusa Kralja v Ljubljani: Da, ena

in edina je sila, ki more in mora rešiti človeštvo! To je velesila, ki ji moramo z združenimi močmi priboriti zmago, velesila najmočnejšega kraljestva, kraljestva Kristusa Kralja. Ta velesila mora stopiti v borbo na vseh frontah, orožje ji je skoval njen Vladar sam, ko je pred 2000 leti ustanavljal svoje kraljestvo: Ljubezen in Pravica! — Kongres bo povedal vsemu svetu, da je njegova rešitev edino v tem, da se do temelja prerodi po načelih, ki veljajo v kraljestvu Kristusa Kralja.

To kraljestvo nima navpičnih mej in zato v njem ni prostora za narodna, krvna in rasna sovraštva.

To kraljestvo tudi ni vodoravno razmejeno in zato v njem ni razrednega sovraštva.

To kraljestvo vlada Kralj, ki je posebljena Ljubezen in Pravica, zato v njem ne poje bič nasilja, ki naj zagotovi premoč samo eni vrsti ljudi, ne, v tem kraljestvu so državljani božji otroci ter bratje in sestre v Kristusu — vsi z enakimi pravicami in dolžnostmi.

Ljubljanski kongres bo stopil pred katoličane vsega sveta z novimi nalogami, katerih vsebina bo podobna nalogam, ki jih daje poveljnik na fronti vojakom pred bitko, toda bitka, ki se bo razvila in v katero bodo stopili vsi pravi in trdni katoličani sveta, bo nekrvava, bojevana z Duhom in Resnico, Ljubeznijo in Pravico!

Vsi, ki nam lebdijo na čelu znak križa, pridobljenega pri krstu, bomo morali stopiti v bojni red, ako hočemo, da v tej bitki zmagamo in našemu Kralju položimo pred njegov prestol razširjene meje njegovega kraljestva.

V tem smislu iskreno pozdravljamo Mednarodni kongres Kristusa Kralja v Ljubljani kot glasilo katoliških Slovencev in mu želimo obilo božjega blagoslova!

Slovesni začetek kongresa Ljubljana se je odela v praznično obleko

Ljubljana, 25. julija. Ljubljana je slednjih dočakala velike kongresne dni, ki bodo njeno v svetu skromno ime z imenom Slovencev vred kot še nikoli doslej poneli preko vse zemeljske oble. Velika je odlika za ves slovenski narod in še posebej za slovensko prestolnico, da se najbolj izbrana katoliška verska manifestacija letošnjega leta odigrava na slovenskih tleh med zidovi slovenske prestolnice.

Ljubljana pa je že danes in bo gotovo še bolj v prihodnjih dneh dokazala, da zna dati pravo lice za takšne velike prireditve. Ne moremo žal naštetj vseh številnih trgovin, ki so nadvse okusno in z veliko mero pobožnosti okrasile svoja izložbena okna. Ni več dosti trgovin, ki tega še niso storile, kar pa bodo brez dvoma še danes in jutri.

Ze dopoldne so po mestu kljub silnemu naliwu vihrale mnoge zastave, državne in papeške, popoldne pa, ko se je nepričakovano zjasnilo, so se prikazale na ljubljanskih ulicah še nove zastave. Pričakujemo po pravici od Ljubljancev, da ne bo v glavnih kongresnih dneh nobene hiše, ki ne bi izobesila zastave.

Vse ljubljanske cerkve so slavnostno okrašene, pred njimi so postavljeni mlaji, prepleteni z vency, na vseh so pripravili učinkovite električne naprave za slovesno razsvetljavo. Vzdlolž Masarykove ceste so že postavljeni številni drogovji, na katerih bodo plapolale zastave vse kongresne dni. Tudi ljubljanska kolodvorska postaja, skozi katero bodo zlasti v soboto in nedeljo valovale desetisočglave množice, je okusno okrašena.

Drugo vprašanje je, da te dni mnogo molimo, da bi Kristus Kralj poslal dvojega Svetega Duha na nas vse, da bi videli dušne rane na sebi in na drugih, in da bi nam dal toliko svoje močne dejanske milosti, kolikor je je treba, da se resnično obnovimo v Njem, ki je pot, resnica in življenje.

Tretja prošnja, da ste že zdaj ob pričetku pripravljene s trdno in odločno voljo sklepe kongresa izvesti, vsak v sebi in svojem okolju.

Če to storimo, predragi v Gospodu, potem bo kongres svoj namen dosegel. Ta namen ni nič drugega kakor to, za kar smo med vs pripravo kongresa tako zaupljivo in goreče prosili, da se vsi ranjeni in razdvojeni narodi opodvirjejo Jezusovemu sladkemu kraljevanju.

Ljubljana je že danes, ko je komaj začetek kongresa, živahno razgibana. Po cestah srečuješ ljudi, ki jim na prvi pogled prisodiš, da so tuji, ki so prišli na kongres. Zaenkrat je še največ duhovščine, svetne in redovne, ki se bo udeleževala kongresnih zborovanj. Stanovanjski odsek kongresnega odbora, ki mu je prisojena zelo delikatna naloga, dela s polno paro in komaj zmaguje delo.

V teku današnjega dopoldneva so že prispeli prvi visoki cerkveni dostojanstveniki, ki so napovedali svojo udeležbo na kongresu. Iz Splita je prispel škof dr. Bonafačič, dalje je prispel križevniški škof dr. Njaradi, iz Bosne je prispel msgr. Božo Ivaniš, apostolski protonotar in generalni vikar v Nazaretu pri Banja Luki, iz Bolgarije pa je prispel danes dopoldne na kongres škof vzhodno-slovanskega obreda Kirilov Kurtev iz Sofije, naslovni škof briutski. Vsi ti cerkveni dostojanstveniki so dopoldne obiskali škofa dr. Rožmana v škofjskem dvorcu. Mnogo višje in nižje duhovščine je prispelo iz Dalmacije. Ostale napovedane udeležence, ki bodo prisostvovali kongresnim zborovanjem, pričakujejo v teku nocojšnje noči in jutrišnjega dopoldneva.

V teku dneva sta prispela od napovedanih škofov v Ljubljano še belgrajski nadškof dr. Ujčič ter škof iz Aleksandrije msgr. Nutti. Iz Olomouca je prispel kanonik Jemelka, znani unionistični delavec. Večja skupina duhovnikov je prišla popoldne tudi iz Madžarske.

Slovesnost v stolnici

Točno ob tri četrt na 6 so v slovesno ubranih akordih zapeli zvonovi v stolnici in vabili vernike k slovesni otvoritvi Mednarodnega kongresa Kristusa Kralja. Prostorna stolna cerkev, ki je zunaj in znotraj bogato okrašena, ni mogla sprejeti vase vse množice, ki je hotela prisostvovati začetku velike verske manifestacije. Prednjo ladjo cerkve je zavzela večinoma duhovščina. Častne seže v koro so zasedli belgrajski nadškof dr. Ujčič, splitski škof dr. Bonafačič, aleksandrijski škof msgr. Nutti, križevski škof dr. Njaradi in bolgarski unijatski škof Kurtev. Med ostalim občinstvom v cerkvi je bilo zlasti častno zastopano slovensko razumnštvo z vidnimi katoliškimi javnimi delavci na čelu, ter mladina.

Točno ob 6. je stopil v cerkev sprevod z ljubljanskim škofom dr. Gregorijem Rožmanom, ki se je napolil pred glavni oltar. Škof dr. Gregorij Rožman je pred oltarjem zapel »Veni sancte Spiritus«, peval na koro pa so povzeli akorde te močnega pesmi, ki je prosila pomoči sv. Duha, da bi bilo delo kongresa uspešno. Nato je škof odšel



Dr. Leonid Pitamic, vseučiliški profesor in bivši poslanec v Washingtonu, predsednik Mednarodnega kongresa Kristusa Kralja v Ljubljani.

na prižnico, kjer je govoril otvoritveni govor h kongresu. (Govor prinašamo na prvem mestu lista.) Prezviseeni škof je govoril z izrednim podudarkom, tako da je vsaka misel vsebinsko bogatega programatičnega govora jasno stopila pred duhovne oči zbrane množice. Tehtne, do temelja preračunane besede ljubljanskega nadpastirja so globoko dojmile zbrane vernike.

Po govoru se je oglasila s kora »Mogočno se dvignit, ki je v hipu povzela vsa cerkev in jo pela s silnim zanosom.

Nato so bile litanije Imena Jezusovega, ki jih je molil škof ob asistenci stol. kanonikov Stroja, Šiske, dr. Klinarja in dr. Zupana z blagoslovom. S tem je bila slovesnost otvoritve kongresa zaključena.

Dunajska vremenska napoved: Večinoma jasno, številne nevihte z viharjem, naraščanje toplote, vendar za ta letni čas še prehladno.

Zagrebska vrem. napoved: Lokalno oblačno. Zemunska vremenska napoved: Delno oblačno, ponekod močne krajevne nevihte.

Španska razstava v Akademskem domu

Pogled v strahotno delavnico komunizma

Tudi pri nas je Španija v zadnjih treh letih močno razburjala duhove, saj jih je dokaj ostro delila na dva tabora, dasi neenaka. Sedaj je redka prilika, da vsi dobimo pravo sliko, zakaj je prav za prav v Španiji šlo, zakaj je preteklo toliko krvi, zakaj je prišlo nad španski narod tako gorje in zakaj se je v svetu razvil tak spor.

Razstava o gonilnih silah španske državljanske vojne, ki sta jo organizirala pp. Ledit in Pellegrino, D. J., v Akademskem domu in je od danes naprej vsej javnosti dostopna, nam tako prepričevalno govori o tej bridki žalostni, da odslej menda ne bo nobene nejasnosti več. Tu govori Španija sama, zlasti rdeča Španija, ker ta je dala povod, da je nastala še druga Španija, bela, ki je — hvala Bogu — po silnih bojih in velikih žrtvah zmagala. To niso članki ali predavanja, tu ni nič pisateljevega ali prevajateljevega, nobenega dodatka ali sodbe ali mnenja, to so priče iz Španije same, neme priče, na razpolago mislečemu človeku, da jih opazuje in po njih sodi in si ustvarja svoje mnenje.

Za kaj je šlo v Španiji

Največje, kar nam ta razstava pove, je to, da v Španiji v resnici ni šlo za oblast tega ali onega generala, ni šlo za notranjepolitični režim, ampak za nekaj svetovnega — za komunizem v vseh njegovih posledicah in proti njemu. Na tej razstavi takoj dobiš neizpodbiten vtis, da to ni bila »državljanška vojnica«, organizirani upor enega sloja zoper oblast, ampak vojna komunizma za njegov obstoj in njegovo oblast. Ob državljanski vojni bi bil ostali svet komaj ravnodušno opazovalec; razstava pa kaže, kako strupeno je bil v ta boj vpleten vsaj kulturni svet. Razstavljeno je časopisje, ki je izhajalo v Franciji, Angliji, Ameriki, v srednji Evropi in za svoj okoliš zagovarjalo in podpiralo »rdečo Španijo« — za časopisjem pa so organizirali, denar, shodi in zborovanja — skratka: pomoč svetovnega komunizma španskemu komunizmu v borbi za njegov obstoj in njegovo oblast.

Komunizem med vojaštvom

Seveda pa razstava — ker je pač iz Španije — največ govori, kako na široko je komunizem zastavil svoje silje v Španiji sami. Ni bilo kroga, ki bi mogel uiti njegovemu vplivu, razen na Francovo stran, samo tam ga ni bilo. Razumljivo je, da je bilo pod komunistično oblastjo civilno prebivalstvo vedno in vse pod bučo komunistično propagando, toda razstava ti takoj ob vzhodu v dvorano kaže, kako je ta propaganda segla prav v strelske järke, kjer je neprestano obdelovala vojake, da bi bili — ne toliko dobri vojaki, streliči, poštvovalni borci — ampak bolj nestrpnji komunisti. Razstavljenih je cela vrsta časopisov, tednikov, mesečnikov, pa tudi tednikov, ki se izhajali samo za vojake in jim bili dnevna duševna hrana. Zbrani so večinoma iz strelskih jarkov in ozemlja na frontah, kjer so ob zlomu komunizma obležali. Takih časopisov je izhajalo nad 73, za vsako vrsto vojske posebej, za gorsko topništvo, za konjenico, za pehoto, za mornarico, za vozarje, itd. — vsaka enota ima svoj list! Vsaka številka teh raznovrstnih glasil je polna hvale rdečega režima, poveljuje najmanjši uspeh rdeče vojske, vedno in vedno pa se vračajo članki in slike na Sovjetsko Rusijo, na Lenina in Stalina! Vsa ta glasila so skušala tudi v vojaku ustvariti vtis, kakor da je cel svet na njihovi strani, kakor da se stvar ne more

končati drugače kot z zmago rdečih. Čimbolj pa so se krčile meje rdeče Španije, tembolj tudi ta vojaška glasila opozarjajo na strogo disciplino, tembolj slavljujejo vojakom pred oči, da je za take in take pregreške zagrožena smrtna kazen, da je treba ohraniti »optimizem«, itd. Voditelji komunizma tudi niso pozabili mednarodnih brigad, ki so prišle v Španijo iz vseh delov Evrope. Tudi za nje je izhajala cela vrsta časopisov v njihovih jezikih — posamezne številke so na razstavi in si lahko ogledaš, kakšno čtivo so voditelji komunizma dajali Angležem in mednarodnih brigadah. Francozom, Čehom, Poljakom, Jugoslovanom itd. Vsa ta glasila imajo enoten naslov v različnih jezikih »Prostovoljec svobodec«.

Pa tudi komisariji sami niso bili izvzeti iz dosega te vsiljive propagande. Tudi za nje je izhajal poseben list, ki jih je učil, kako je treba v smislu komunizma in za čim večji uspeh rdeče Španije upravljati posamezne posle. »Čiščenje« v Sovjetski Rusiji so se poznala tudi v rdeči Španiji v tem, da je čimdalje bolj primanjkovalo strokovno usposobljenih častnikov, znano pa je, da so večji del rdeče vojske vodili sovjetski častniki. Ko so bili strokovno izveščani častniki odstavljani, so stoptili na njihova mesta na hitro izšolani mladiči brez prave izobrazbe in za te je vodstvo takoj začelo izdajati posebne prirediteljske učbenike, da bi tako nadomestilo manjkajočo usposobljenost. Ti učbeniki so prav zanimivi, nekateri so kot knjige za ljudsko šolo, ker neuke častnike hočejo seznaniti z osnovnimi pojmi zemljepisja, strategije, fizike, branja zemljevidov itd. Danes nam ti izvodi dokazujejo, kakšna brezvestna igra komunizma je bila to, ko se je šel vojsko s tako primitivnimi sredstvi, množice pa je tolažil in nasičeval samo s prazno propagando.

Komunizem med civilnim prebivalstvom

Obširen je material, ki ga razstava kaže o propagandi komunizma med civilnim prebivalstvom. Poleg časopisov v našem smislu, iz katerih vseh seveda diha ista propaganda in krilatice, so morala mesta biti kar preplavaljena z raznimi brošurami, letaki in posebnimi izdajami, ki so skušale ustvariti v zaledju potrebno razpoloženje. Tudi iz teh listov diha ista sapa: Marx, Lenin, Stalin, Azana, Negrin in ostali simboli rdeče Španije. Vsa ta glasila borbo španskega komunizma za njegov obstoj in oblast opisujejo kot »boj za demokracijo«, »za svobodo«, »za kruh«, »za napredek... In vsa ta propaganda je delovala še sredi najbolj razvrženih razmer, ko o svobodi, napredu, kruhu ni bilo ne duha ne sluha, ko je vse to uničil nered rdeče administracije in pohlepnost voditeljev. V enem kraju na primer so prodajali samo kruh, v drugem samo vino. Ob osvoboditvi mesta Bilbao, kjer je bila prav taka lakota kot v Madridu, so Francove čete v skladiščih našle 400.000 gnjati in velike zaloge ostalih živil, ki pa so bile že vse pokvarjene. Propaganda je vse te zločine nad narodom prevpila in ščuvala samo na bolj »proti fašizmu«. Razstavljeno so tudi letaki, s katerimi je rdeča oblast pozivala Madridčane, naj izpraznijo mesto, starše in matere, naj rdečim izroče v varstvo svoje otroke, češ da jih »fašisti« ne bodo pobili in pomorili. Ugovinjeno pa je, da je 700 takih otrok, ki so jih komunizem prevzel v varstvo, pomrlo od lakote — komunisti so jih raje prepustili smrti, kot pa da bi jim pustili doživeti dan osvobodjenja po Francu.

Posebno vrsto propagande predstavlja kričeč

letak, na katerem je upodobljena fronta z velikim zvočnikom. Rdeči so namreč prav na fronto vozili oklopne avtomobile z zvočniki, s pomočjo katerih so njihovi tribuni vpili proti belim četam, naj polože orožje, naj se pridružijo njim, ki se bore »za svobodo«, itd. Taki zvočniki so delovali na vseh frontah in so najbolj prepričevalen dokaz, kako oster boj se je bil ne samo za ozemlje, ampak tudi za duše.

Francova Španija se je takih propagandnih sredstev začela posluževati šele v zadnjem času, ko je šlo za to, da se s čim manjšimi žrtvami doseže konec morije. Na razstavi je tudi ta propaganda zastopana z nekaj vzorci, vendar mnogo manj, ker je zavzemala manjši obseg in je bila bolj kratkotrajna.

... Sovjetska roka

Da bi obiskovalec razstave dobil vsaj skromen vtis, od kod je to gorje prišlo, je razstavljenih tudi nekaj izvirnih propagandnih del iz Sovjetske Rusije, letaki, brošure, nekaj časopisja, ki dokazuje, da se propaganda v Španiji ni prav nič oddaljila od sovjetske. Posebno pozornost bodo morda vzbudile komunistične igralne karte, na katerih so vse figure upodobljene prav po komunistično: »kralj« je kak škof, kapitalist ali kaj podobnega, »fant« je menih, hinavsko zatopljen v molitev, misli pa na kako ljubico, ki je v medlih potezah upodobljena za njim, »dama« je redovnica, ki prav tako hinavsko moli, misli na kakega kavalarja, ki je upodobljen v njenem ozadju, itd. Tudi ta propaganda iz Sovjetske Rusije je kakor propaganda iz Španije groba, surova, brez soli, nekako večno razbijanje po duši, ki ti ne da dihati. Iz vsega veje dih sgrašstva proti, proti in vedno proti, vse poziva le, da je treba nositi smrt in podirati. V izvirnih fotografijah so pokazane tudi posledice te propagande: trupla mrtvih, oskrubljeni mrličji, razbiti kipi svetnikov, ki jih ni bilo treba razbijati zaradi »borbe proti fašizmu«, ampak je vse to delalo le izzvano živalstvo v človeku. Tako nam ta razstava odpira pogled v komunistično delovanje in njegove sadove. Poučna je

Kaj se dogaja v Španiji

Borba med falangisti in monarhisti za oblast — Poleg generalov de Liana in Jague v nemilosti tudi general Solchaga

Pariz, 25. julija. TG. Pariški listi prinašajo obširna poročila o najnovejših dogodkih v Španiji. Svetovna javnost je za nje zvedela šele, ko je bil znani general Queippo de Llano odstavljen od svojega vojaškega poveljstva, znani general Jague pa v Madridu aretiran.

General Queippo de Llano, ki je zasedbo Seville prav za prav rešil Francovo upor proti komunistom in ki se je pozneje odlokal kot vojskovodja pri Malagi ter kot spreten organizator propagande in poljedelskega zaledja fronte, je bil odstavljen, kakor pravijo, zaradi govora, ki ga je imel dne 18. julija na obletnico izbruha državljanske vojne. General je pri tej priložnosti rekel:

Govor gen. Llana

»Oblast mora imeti v rokah vojaštvo. Vojaštvo mora odpoditi najnovejšo kamarilo politiko. Poveljstvo naj imajo v rokah tisti, ki so se na bojiščih borili, ne pa tisti, ki so stali ob strani in gledali, kako so drugi krvaveli (mišljen je notranji minister Suner). V Španiji imamo danes režim krivice. Ako ima danes Španija dovolj kruha, se mora za to zahvaliti ukrepom, ki so bili podvzeti v Andaluziji (kjer je de Llano organiziral kmetijsko proizvodnjo), medtem ko so drugi to prvenstveno vprašanje na področjih svojih poveljstev popolnoma zanemarjali.

General Franco se ima meni zahvaliti, ker sem preprečil (zasedbo Seville), da nu ni bilo treba že na drugi dan državljanske vojne pobegniti v Francijo. V časopisih bere mo neprestano, kako veliko pomoč so nam nudili Marokanci in gotovi inozemski gospodje. Nikdo pa ne omenja Andaluzije in njenih prebivalcev, ki so se do zavzetja Malage skoraj sami borili na vseh bojiščih. Nečemo sodelovati pri tem, da bi Španija imele v rokah in nad njo vladale marionetke tujih sil, ker se nam lahko zgodi, da nam bodo sadovi zmage v državljanski vojni odpuhteli. Zase nisem zahteval nobenih vojni odlikovanj, kakor so to drugi storili. Rajni general Mola in jaz sva prisegla, da ne bova zahtevala nobenih odlikovanj. On je nrtel, jaz sem obljubo držal. Ako še nisem dobil najvišjega odlikovanja, ki sem ga zaslužil, se zanj ne bom potegoval.

Tri dni po tem govoru je bil general Queippo de Llano odstavljen od vseh svojih vojaških činov. Odluk je podpisal sam general Franco.

Po vsej Španiji danes govori, da je bil general de Llano

že več mesecev na čelu vojaškega gibanja, katerega namen je bil preprečiti, da bi Španija dobila civilno vlado, ki jo posebno zagovarja Serrano Suner, ki je znan kot prijatelj falangistov in fašističnega režima v Španiji. General de Llano je imel za seboj celo vrsto generalov. O kakšni zaroti pa ni nobenega govora.

Iz Madrida javljava, da je Franco odredil, da gredo takoj večje čete v Andaluzijo, ker se bojijo, da se bodo nemiri ponovili in zavzeli večje obsege.

Dve struji

V poučenih krogih pravijo, da je general Franco na tem, da preinuje vlado. V ospredje bi radi prišli civilni ministri (takšni, ki so v državljanski vojni stali ob strani, medtem ko so se drugi borili, kot je dejal general de Llano). Kot najbolj verjetno osebnost za ministrskega predsednika imenujejo sedanjega notranjega ministra Serrano Sunerja, ki velja za voditelja fašističnih falangistov in velikega prijatelja Italije. Drugi kandidat je sedanji zunanji minister general Jordana, ki velja za prijatelja Francije in Anglije ter kot nasprotnika fašističnega duha, ki ga širijo falangisti. General de Llano ni pobegnil v Francijo, marveč je v Burgosu pod strogim nadzorstvom.

V glavnem gre pri najnovejših španskih zadevah v taboru zmagovalcev za dve struji, ki sedaj druga drugo izpodrivata, namreč strujo fašističnih falangistov, ki jo vodi Serrano Suner, ter vojaško strujo, ki bi se spoprijaznila z obnovo monarhije. Na generalu



in zanimiva obenem, ker komunizma še nismo imeli prilike spoznati tako ob blizu. Vsa, ki si je bo ogledal, bo odšel z velikim vtisom, da je videl ozadje borbe za Španijo, o kateri so vsi priznivali, da je odločilnega pomena. Razstava dokazuje, da je to res bila.

Obiščite to razstavo

Velika zanimivost poleg že znane razstave o komunistični propagandi v Španiji, bo na kongresu govor španskega kanonika Antona Sancha, ki bo drevi ob 20.30 govoril v frančiškanski dvorani. Toplo vabimo vso našo zavedno katoliško javnost, da v velikem številu napolni danes zvečer frančiškansko dvorano.

De Llano ni v Franciji

Bordeaux, 25. julija. b. Naknadno je ugotovljeno, da oseba, ki je bila večeraj popoldne prišla v Bordeaux, nima nobene zveze z generalom Queippo de Llanom. Gre za švicarskega inženirja Hermana Mayerja, ki je nenavadno podoben generalu Queippo de Llano. Za omenjenega generala trdijo, da je v Burgosu pod strogim policijskim nadzorstvom.

Tudi gen. Solchaga

London, 25. julija. b. Iz Španije prihajajo poročila, da je tudi zmagovalac pri Oviedu, general Solchaga, padel v nemilosti pri generalu Francu in je pod strogim policijskim nadzorstvom. Vsi trije španski generali, ki so se proslavili v bojih v državljanski vojni, in sicer general Queippo de Llano, general Jague in general Solchaga, so sklenili zaroto ter hoteli odstraniti vse falangiste iz vlade, prav tako pa so hoteli potisniti iz vlade pristaša Italije in Nemčije, notranjega ministra Sunnerja.

Ukrepi proti listom

Madrid, 25. julija. AA. Havas. Ravnatelj monarhističnega lista »ABC«, ki izhaja v Seviliji, Caretaro, je bil po odredbi ministra za notranje zadeve odstavljen. Na njegovo mesto je imenovan Ignasi Catalan, direktor lista »Aribac«, ki izhaja v Madridu in ki je znan kot uradni organ falange. Smatra se, da bo lastnik lista »ABC« prisiljen odstopiti list falangistom.

Izjava maršala Petaina

Perpignan, 25. julija. AA. Francoski veleposlanik v Burgosu maršal Petain je prispel čez Perthus v Francijo. Maršala Petaina so pozdravili predstavniki krajevnih, civilnih in vojaških oblasti. Maršal Petain je ob tej priliki izjavil: Moja naloga v Španiji je teška. Ona še ni dokončana ter je treba za to mnogo časa. Vendar upam, da se bo dobro končala. Vračam se v Francijo za nekaj časa ter se bom v kratkem vrnil v Španijo čez Hendaye.

Maršala Petaina je v Perpignanu sprejela ogromna množica. Maršal je pregledal senegalske čete, ki imajo garnizijo v Perpignanu. Danes bo maršal Petain obiskal taborišče španskih beguncev. Nato bo verjetno odpotoval v Pariz.

Anglija bo krepko nastopila proti irskim teroristom

London, 25. julija. b. Na večerajšnji sejli angleške zbornice je sir Samuel Hoare, angleški notranji minister, obrazložil vladno stališče pri izvajanju novega zakona za pobijanje atentatov irskih republikancev. Sir Samuel Hoare je dejal, da se je merodajnim oblastem posejevalo dobiti tako zvani načrt »Fe« vodstva irske republikanske vojske, po katerem nameravajo irski republikanci dvigniti v zrak angleški parlament, skladišča municije, razne mostove in javne zgradbe ter druge prometne objekte. Teroristično delovanje irskih republikancev je v zvezi s težko mednarodno napetostjo. Irski republikanci so v zvezi s tujimi političnimi organizacijami, ki živahno spremljajo njih delovanje. Proti novemu zakonu je glasovalo vsega 17 poslancev, za zakon pa je glasovalo 218 narodnih poslancev. Nov zakonski osnutek ukinja v Britaniji eno izmed najsvetejših tradicij: nekršljivost hišnega praga in aretacijo državljanov brez predhodne sodne odločitve.

Paris, 25. jul. AA. Predsednik bolgarskega saborja Mošanov je odpotoval danes iz Lyona v Curih.

Paris, 25. jul. AA. Havas: Francoski letalski minister Guy Lachambre je odpotoval danes z letalom v London, kjer se bo udeležil proslave 30-letnice prvega poleta čez Rokavski preliv.

Zakaj je Anglija z Japonci sklenila poravnavo

Zanimive razlage v angleških parlamentarnih krogih

London, 25. julija. Krogi parlamentarne opozicije trdijo, da je predsednik angleške vlade v svojem sporazumu z japonskim zunanjim ministrom Arito popolnoma likvidiral dosedanje protijaponsko politiko na Daljnem vzhodu in prepustil Kitajsko njeni usodi. Gotovo je, da je Anglija pustila pasti kitajsko valuto in da Čankajskovi vladi ne bo dajala nobenih posojil več. Praktično je Anglija priznala tudi popolno svobodo delovanja japonski armadi in bo baje tudi odpoklicala svojega poslanika pri Čankajskovi vladi, sir Archibalda Clerka, ki je znan kot največji nasprotnik Japonske.

Glede vzrokov te popolne izpremembe japonske politike se v prvi vrsti navajajo Sovjeti, katerim je hotela Anglija pokazati, da ni nikakor odvisna od njihove milosti in da si lahko iz Japonske vsak čas napravi svojo zavezništvo. Se bolj važen vzrok pa je bil ta, da je Severna Amerika, čije predsednik kaže toliko platonično prijateljstvo do Anglije, Anglijo na Daljnem vzhodu popolnoma pustila na cedilu in sicer zaradi prevladujočega vpliva ameriške oboroževalne in prebranjevalne industrije, ki noče izgubiti japonskega trga, ki nuja danes v vojski zoper Kitajsko severno-ameriškim kapitalistom najogromnejše dobičke, ker so jih kdaj za časa obstoja Zedinjenih držav imeli.

Tudi japonski listi pravijo, da je popolna izprememba angleške politike na Daljnem vzhodu posledica sovjetskih manevrov, ki so sedaj začeli razgovore z Nemčijo, da bi iz Anglije izsilili priznanje ruskih pravic do baltičkih držav. Japonska more to samo pozdravljati, ker bo imela sedaj veliko bolj proste roke nasproti Sovjetske Rusije, ker ne bo več v hrbtu ogrožena od Anglije.

List »Hoči« celo predvideva angleško-japonsko zvezo, ki bi bila v resnici najboljše sredstvo, da Anglija pridobi spet svoj stari ugled ne samo v Aziji, ampak na svetu sploh, kjer je hotela Anglijo izrinuti iz njenega vladajočega položaja Sovjetska Rusija.

List »Kokumin« pa piše, da se bo Japonska prizadevala, da bi Anglija odnehala se bolj, pa da bi priznala novo kitajsko vlado, katero misli postaviti Japonska ter da naj Anglija vse svoje koncesije v Kitajski Kitaju vrne. Ne bo pa Japonska zahtevala Honkong, ampak ga bo priznala kot angleško posest.

Čankajšek:

»Navzlic angleški nezvestobi bo Kitajska nadaljevala vojno«

Cungking, 25. julija. AA. DNB: Maršal Čankajšek je imel snoči govor, v

katerem je dejal, da bo Kitajska navzlic angleški nezvestobi nadaljevala vojno na Kitajskem. Kitajska razpolaga z zadostnim materialom, tako, da je ne more nobena sprememba iznenaditi. Na drugi strani je ideja o »Monakovem Daljnega vzhoda« napačna, je dejal Čankajšek, ker Kitajska ni Češkoslovaška, ki bi dolgovala svojo ustanovitev svetovni vojni in mirovnim pogodbam.

Zadovoljnost v Ameriki

New York, 25. julija. AA. DNB: Današnji tisk zelo izčrpno komentira vesti, da je Anglija priznala Japonski poseben položaj na Kitajskem. Listi prinašajo komentarje z velikimi napisali, kakor n. pr.: »Anglija je popustila Japonski na Kitajskem.« Več listov prinaša izjavo republikanskega senatorja Johnsona, člana senatnega odbora za zunanje zadeve, ki je naglasil, da se morajo Zedinjene države zahvaliti Bogu, da kongres ni napravil napako ter se vmešal v kitajske razmere.

Mnenje v Franciji:

»Japonski sen o Tihomorski trozvezi med Japonsko, Anglijo in Ameriko se uresničuje«

Paris, 25. julija. AA. Havas: Današnje pariško časopisje obširno komentira načelni sporazum, dosežen med Veliko Britanijo in Japonsko na daljnem vzhodu.

O tem piše tudi »Echo de Paris« ter med drugim pravi: Velika Britanija je bila vedno izredno gibljiva in vešča v mednarodnih pogajanjih splošnega svetovnega značaja. Tudi v tem primeru so zastopniki Velike Britanije pokazali mnogo smisla in pravičnega pojmovanja, za stvarnosti današnjega svetovnega položaja. Uvideli so, da ne morejo istočasno loviti dveh zajcev. Spoznali so, da je težko istočasno pokazati zobe na Tihem oceanu in braniti Gdansk v Evropi.

»Figaro« piše: Cilj, ki leždi pred očmi Japoncev, bi bilo možno označiti takole: Sporazum z Združenimi ameriškimimi državami v Tihem oceanu in sporazum z Veliko Britanijo v Indijskem oceanu, ustanovitev neke vrste svetovne gospodarske zveze teh treh velesil in vzpostavitev ravnotežja med njihovimi močnimi mornaricami.

Mednarodni kongres Kristusa Kralja

Kongres je strogo verska prireditev

Strogo verska prireditev je kongres Kristusa Kralja. Zato je vsaka politika od njega izključena. To naj blagovolijo upoštevati vsi udeleženci. Na kongresu smo in hočemo biti samo kristjani in prav nič drugega!

Mladini!

Mladina naj se na kongres pripelje kakor na šolski izlet. Sporočite g. šolskemu upravitelju število in spremljevalce vsaj 24 ur pred odhodom in prosite, da vas prijavi na odhodni postaji kot šolski izlet. Če bi šolski upravitelj imel nepotrebne pomisleke, kaj naj prijavi kot namen izleta, lahko tudi zapiše: Ogleđ Ljubljane. Če ne potujejo kot šolski izletniki, morajo otroci kupiti kongresno legitimacijo, da imajo na železnici ugodnost četrtinske vožnje.

Voditelji otrok ob progi Savski Marof—Zidani most, ki morajo priti v Ljubljano že v petek popoldne, ker drugače nimajo zveze za soboto, naj se javijo na stanovanjskem odseku, kjer jim bodo dodelili prenočišča.

Ljubljanski mladini! V četrtek popoldne ob 4 bo po vseh ljubljanskih cerkvah spovedovanje mladine. Pridite vsi, da bomo s čistimi srei počastili Kristusa Kralja! V petek pojdite k sv. spovedi ob poljubni uri, v soboto bomo prejeli skupno sv. obhajilo na Stadionu. V soboto se bomo zbrali ob 6.45 zjutraj pred svojo šolo. Do 7 moramo biti na Kongresnem trgu! Moška mladina se postavi na Kongresnem trgu ob hišah, ženska pa ob Zvezdi.

V četrtek ob 6 zvečer pridite vsi k pevski vaji na dvorišču »Sloga«, Pražakova ulica. Pri vaji vam bodo vaši gg. profesorji verouka in katehetje razdelili pesmarice.

Mladika. Učenke licejske ljudske šole vseh razredov, tudi bodoče gimnazijke, pridite v četrtek ob 8 zjutraj v šolo, da boste prejele potrebna navodila!

Učenke ljubljanskih uršulinskih šol: učiteljica in vadnice, gimnazije, meščanske in ljudske šole naj pridejo gotovo v soboto ob 6.45 zjutraj v šolo, da se skupno udeležijo mladinske pobožnosti (sv. maše in skupnega sv. obhajila) na Stadionu. Če mogoče, naj bodo v belih, svetlo modrih ali roza oblekah, lahko pa tudi v modrih krilih in belih bluzah ali v kakršnikoli obleki. Zavod zelo želi, da nobena ne manjka!

Prispevki za kongres

Vnovčujte bone in zbirajte prispevke za kongres še ves ta teden. Tam, kjer ste nabiralne akcije že zaključili, pošljite zbrano takoj po poštni položnici na naslov: Pripravljalni odbor za kongres KK v Ljubljani, št. čk. rač. je 11711.

Denar za kongresne knjižice

pošljite po možnosti že v soboto, 29. t. m., v vsakem primeru pa takoj, ko zaključite prodajo kongresnih knjižic. Denar pošljite po poštni položnici na gornji naslov in na zadnjo stran položnice točno napišite, za koliko knjižic po 8 din in za koliko knjižic po 5 din je denar. Preostale knjižice nam morate vrniti, sicer bomo terjali odgovarjajočo vsoto denarja. — Finančni odbor za KKK.

Prenočišča

Skupna prenočišča na slami so določena: za dečke na klasični gimnaziji — Tomanova ul., za deklice na Liceju — Bleiweisova cesta, za ženske iz ljubljanske škofije v ljudski šoli za Bežigradom (tik Stadionu), za moške iz ljubljanske škofije na realki — Vegova ulica, za ženske iz mariborske in drugih škofij Jugoslavije: realna gimnazija, Poljska cesta, za moške iz mariborske in ostalih jugoslovanških škofij šola na Grabnu — Cojzova cesta.

Stanovanja pri privatnikih in v zavodih

Nakaznice za stanovanja pri privatnikih izdaja stanovanjski odsek, ki ima prostore v Vzemjni zavarovalnici, Masarykova cesta.

Stanovanjski odsek

za kongres Kristusa Kralja ima svojo pisarno v palači Vzemjne zavarovalnice, Masarykova cesta. V vseh stanovanjskih zadevah naj se udeleženci kongresa obračajo le na stanovanjski odsek.

Hrvatje so prišli na kongres

Včeraj popoldne ob 16.42 so prišli v Ljubljano bratje iz Hrvaške. V velikem številu so zastopana hrvaška katoliška kulturna društva. Ljubljanci jih prav pristréjo pozdravljamo.

K posebnim vlakom

Za otroke in ostale udeležence kongresa bo vozil iz šentjanske proge v soboto 29. julija in v nedeljo 30. julija na progi Št. Janž—Trebne poseben vlak. Iz Št. Janža bo šel ob 3.39, iz Tržišča ob 3.45, iz Mokronoga ob 4, iz Št. Ruperta ob 4.8, iz Mirne 4.14, pride v Trebnje ob 4.30, odkoder je nadaljevanje s prvim rednim jutranjim vlakom.

Za udeležence od Brežice do Zidanega mosta bo vozil v soboto 29. julija od Brežice do Ljubljane poseben vlak, odhod iz Brežice ob 4, iz Videm-Krškega ob 4.10, iz Rajhenburga 4.16, iz Blance 4.23, iz Sevnice 4.31, iz Brega 4.40, iz Loke 4.45, iz Radeč 4.50, iz Zidanega mosta ob 5.

Kongresna pisarna sporoča

Pozor na žeparje! Udeleženci, varujte se žeparjev! Pazite na svoje denarce. Bodite previdni posebno v gneči.

Župnijski uradom! Prosimo vse gg. župnike, da svojim faranom razložijo in pojasnijo vsebino okrožnice, ki smo jo bili razposlali. Ljudje pri-

hajajo v Ljubljano in nadlegujejo kongresno pisarno z vprašanji, ki smo jih že zdavnaj rešili in razložili v okrožnicah. Zupne urade, ki so naročili vstopnice za sedeže pri igri, naprosamo, da nam vse tiste, ki jih še niso prodali, takoj vrnejo še pred soboto. Sicer jih bomo morali navkljub temu, da jih še niso razprodali, zaračunati!

Ne pozabite na kresove! V petek zvečer po avemariji naj vsaka fara poskrbi, da bo na vseh

njenih gričih in hribih zagorel kres.

Razstava o komunistični propagandi v Španiji. Razstava o komunistični propagandi v Španiji bodo odprli danes ob pol 9 dopoldne v Akademskem domu (poleg hotela Union). Udeleženci kongresa, ki bodo ob 9 prišli na I. študijsko zborovanje v Union, so toplotno vabljeni, da se slavnostnega odpiranja razstave udeležijo, preden bodo šli v Union.

Vozni red

za prevoz udeležencev na kongres Kristusa Kralja v Ljubljani

V soboto, 29. julija mora potovati mladina z naslednjimi vlaki:

Iz Zaloga ob 6.17, iz D. M. v Polju ob 6.23 (redni vlak), iz Kresnic ob 6.13, iz Jevnice ob 6.20, iz Laz ob 6.27 (redni vlak).

Od Zidanega mosta do Litije s posebnim vlakom:

Z Zidanega mosta ob 5.30, iz Hranstnika ob 5.40, iz Trbovelj ob 5.48, iz Zagorja ob 5.56, iz Save ob 6.07, iz Litije ob 6.16.

Od Celja do Zidanega mosta z rednim vlakom:

Iz Celja ob 5.14, iz Laškega ob 5.26, iz Rim. Toplic ob 5.35. Otroci iz Poljčan in iz Sv. Jurija na predvečer s poljubnim vlakom. Otroci od Savskega Marofa do Zidanega mosta potujejo v petek 28. julija s popoldanskim ali večernim vlakom.

Od Vrhnike do Ljubljane s prvim jutranjim vlakom:

Odhod z Vrhnike-trga ob 6.09.

Od Rakeka do Ljubljane s prvim jutranjim vlakom:

Odhod z Rakeka ob 5.50, iz Logateca ob 6.07.

Cela proga od Boh. Bistrice do Sv. Jošta z rednim jutranjim vlakom:

Odhod iz Boh. Bistrice ob 4.40, z Jesenie ob 5.40, z Lese-Bleda ob 6.01, iz Radovljice ob 6.06, z Otoč ob 6.15, iz Podnarta-Krope ob 6.20.

Cela proga od Kranja do Št. Vida s posebnim vlakom:

Odhod iz Kranja ob 6.10, iz Škofje Loke ob 6.30, iz Medvod ob 6.45, iz Št. Vida ob 6.55.

Z cele tržiške proge z rednim jutranjim vlakom:

Odhod iz Tržiča ob 5.25.

Od Domžal do Ježice s prvim jutranjim rednim vlakom:

Odhod iz Domžal ob 6.11, iz Trzina ob 6.17.

Od Kamnika-mesto do Grobelj z drugim rednim vlakom:

Odhod iz Kamnika-mesto ob 6.40, s Homeca ob 6.53, iz Jarš-Mengša ob 6.57.

Cela proga od Kočevja do Grosuplja s prvim jutranjim vlakom:

Odhod iz Kočevja ob 4.00, iz Ribnice ob 4.27, iz Vel. Lašé ob 5.01, iz Dobrepolja ob 6.12.

Cela proga od Novega mesta do Ljubljane s posebnim vlakom:

Odhod iz Novega mesta točno ob 5.00, iz Trebnega ob 5.40, iz Radohove vasi ob 5.55, iz Stične ob 6.10, iz Višnje gore ob 6.20, iz Grosuplja ob 6.45, iz Šmarje-Sapa ob 6.50, iz Škofljice ob 6.58.

Za mladino z šentjanške proge bo vozil najbrž poseben vlak, o čemer bomo poročali jutri.

Povratak mladine

iz Ljubljane 29. julija:

Otroci za D. M. v Polju in Zalog se vrnejo z rednim vlakom ob 12.30.

Otroci za Laze, Jevnice in Kresnice z rednim vlakom ob 12.45.

Za postaje od Litije do Zidanega mosta s posebnim vlakom ob 14.00.

Za smer Celje in Maribor z rednim vlakom ob 13.40, z istim vlakom se vrnejo tudi otroci za smer Zagreb.

Otroci za Vrhnike se vrnejo z rednim ob 13.56.

Za postaje do Rakeka se vrnejo z rednim vlakom ob 13.45.

Otroci za postaje od Sv. Jošta do Boh. Bistrice se vrnejo z rednim vlakom ob 11.43.

Otroci za postaje od Št. Vida do Kranja se vrnejo s posebnim vlakom ob 12.10.

Otroci za tržiško progo se vrnejo z rednim vlakom ob 11.43.

Otroci za postaje od Ježice do Domžal se vrnejo z rednim vlakom ob 16.10, za postaje od Grobelj do Kamnika pa z rednim vlakom ob 13.40.

Otroci za postaje od Grosuplja do Kočevja se vrnejo s posebnim vlakom ob 11.50.

Otroci za postaje od Lavrice do Grosuplja se vrnejo z rednim vlakom ob 11.30, za postaje od Mlačevega do Novega mesta, ter za šentjanško progo pa s posebnim vlakom ob 12.05.

Odrasli udeleženci potujejo v soboto, 29. julija v Ljubljano z naslednjimi vlaki:

Z vseh postaj od Zidanega mosta do Ljubljane s posebnim vlakom z odhodom iz Zidanega mosta ob 16.50, iz Trbovelj ob 17.09, iz Zagorja ob 17.15, iz Save ob 17.25, ter iz Litije ob 17.34.

Udeleženci od Dobove do Zidanega mosta potujejo deloma s prvim jutranjim vlakom, deloma pa s popoldanskim vlakom.

Z vrhniške proge potujejo z rednim vlakom, odhod iz Vrhnike ob 17.05.

Udeleženci od Rakeka do Ljubljane z rednim vlakom, odhod iz Rakeka ob 17.56.

Udeleženci iz Bohinjske in Gornjesavske doline ter iz postaj od Jesenie do Sv. Jošta z red-

nim vlakom, odhod iz Boh. Bistrice ob 15.15, iz Kranjske gore ob 15.19 ter z Jesenie ob 16.15.

Udeleženci od Kranja do Št. Vida potujejo s posebnim vlakom, ki bo odhajal iz Kranja ob 17.25, iz Zabnice ob 17.32, iz Škofje Loke ob 17.38, iz Medvod ob 17.57 in iz Št. Vida ob 18.05.

Udeleženci s tržiške proge z rednim vlakom, odhod iz Tržiča ob 14.45.

Udeleženci s kamniške proge z rednim vlakom, odhod iz Kamnika-mesto ob 17.21.

Udeleženci s kočevske proge potujejo s posebnim vlakom, odhod iz Kočevja ob 16.11, iz Ribnice ob 16.38, iz Ortneka ob 16.55, iz Vel. Lašé ob 17.11, iz Dobrepolja ob 17.22 ter iz Čušperka ob 17.35; udeleženci od Novega mesta do Ljubljane pa z rednim vlakom, odhod iz Novega mesta ob 15.52.

Udeleženci iz Štajerske potujejo s poljubnimi rednimi vlaki.

Za povratak udeležencev s kamniške proge bo vozil v soboto 29. julija zvečer poseben vlak z odhodom iz Ljubljane ob ob 23.00.

V nedeljo, 30. julija morajo potovati udeleženci z naslednjimi vlaki v Ljubljano:

Z vseh postaj od Litije do Ljubljane z rednim vlakom, odhod iz Litije ob 6.03 ter iz postaj od Zidanega mosta do Save z rednim vlakom, odhod iz Zidanega mosta ob 6.00 ter iz Trbovelj ob 6.17.

Z vseh postaj od Savskega Marofa do Zidanega mosta z izletniškim vlakom, ki bo imel posteljanke na vseh postajah. Odhod iz Brežice ob 2.55, iz Videm-Krškega ob 3.05, iz Rajhenburga ob 3.11, iz Blance ob 3.17 ter iz Sevnice ob 3.26.

Udeleženci iz Štajerske potujejo z nočnim ali prvim jutranjim rednim vlakom.

Z vseh postaj od Rakeka do Ljubljane z rednim vlakom, odhod z Rakeka ob 5.50.

Z vrhniške proge z rednim vlakom, odhod z Vrhnike-trga ob 6.09.

Iz Bohinjske ter Gornjesavske doline in od Jesenie do Sv. Jošta z rednim vlakom, odhod iz Boh. Bistrice ob 4.40, iz Kranjske gore ob 4.50 ter z Jesenie ob 5.40.

Udeleženci iz Kranja in Zabnice ter deloma iz Škofje Loke s posebnim vlakom, odhod iz Kranja ob 6.01, iz Zabnice ob 6.09 ter iz Škofje Loke ob 6.19.

Udeleženci od Škofje Loke do Št. Vida s posebnim vlakom, odhod iz Škofje Loke ob 7.10, iz Reteč ob 7.16, iz Medvod ob 7.30, iz Medna ob 7.35, iz Št. Vida ob 7.40.

Udeleženci s tržiške proge z rednim vlakom, odhod iz Tržiča ob 5.52.

Udeleženci od Kamnika do Jarš-Mengša s posebnim vlakom, odhod iz Kamnika-mesto ob 6.40 (ki vozi sicer redno samo ob delavnikih). Udeleženci od Grobelj do Ježice s prvim jutranjim rednim vlakom, odhod iz Grobelj ob 6.07.

Z vseh postaj od Kočevja do Grosuplja z rednim vlakom, odhod iz Kočevja ob 4.00.

Udeleženci z vseh postaj od Velike Loke do Lavrice s posebnim vlakom, ki bo vozil po voznom redu prvega jutranjega vlaka z odhodom iz Velike Loke ob 4.55.

Udeleženci od Novega mesta do Trebnega s prvim jutranjim vlakom, odhod iz Novega mesta ob 4.15.

Z šentjanške proge s prvim jutranjim rednim vlakom.

Povratak udeležencev iz Ljubljane v nedeljo, 30. julija z naslednjimi vlaki:

Za postaje od Dev. Mar. v Polju do Litije z rednim vlakom ob 18.05.

Za postaje od Save do Savskega Marofa s posebnim vlakom ob 18.45.

Za štajerske postaje, za one, ki ne potujejo na Brezje, z rednim vlakom ob 18.27.

Za postaje do Rakeka z rednim vlakom ob 18.29.

Za postaje do Vrhnike z rednim vlakom ob 18.37.

Za vse gorenske postaje od Sv. Jošta do Jesenie s posebnim vlakom ob 19.23; za tržiško progo ter za Bohinjsko in gornjesavsko dolino z rednim vlakom, ki bo odhajal iz Ljubljane-Siška kot drugi del ob 19.30.

Za Zabnice in Kranj s posebnim vlakom ob 18.30.

Za postaje od Št. Vida do Škofje Loke s posebnim vlakom ob 18.40.

Za tržiško progo z drugim delom rednega vlaka ob 19.30.

Za postaje od Jarš do Kamnika z rednim vlakom ob 18.40, ter za postaje od Ježice do Grobelj s posebnim vlakom ob 19.05.

Za postaje od Grosuplja do Kočevja s posebnim vlakom ob 18.35.

Za postaje od Trebnega do Metlike in za šentjanško progo z rednim vlakom ob 19.10.

Za postaje od Lavrice do Velike Loke s posebnim vlakom ob 19.25.

Za one udeležence iz Štajerske, ki potujejo na Brezje, bo vozil poseben vlak z odhodom iz Ljubljane ob 20.45. Povratak z Otoč v ponedeljek 21. julija ob 9.10.

V lastnem interesu vsakega udeleženca je, da potuje brezpogojno s tistim vlakom, ki je določen za njegovo postajo.

Vsi udeleženci z gorenske in kamniške proge izstopajo in vstopajo tako pri rednih kot pri posebnih vlakih v Ljubljana-Siška.

Pozdravljeni!

Pozdravljeni vsi, ki ste prišli Gospoda slavit in častit, ker vere v najvišjega Kralja razžarja vas svet zmagovit.

Ugasnil je marsikje ogenj, od Stvarnika samega vžgan, temá razprostrla je krila in noč je premagala dan.

Pa večna svetloba zatreti nikdar in nikjer se ne da, naj tudi dušijo ji plamen vse sile pekla in sveta.

Čim hušja sovraštva je zloba, čim zvičjša strast in zavist, tem više popne se ta ogenj, tembolj njegov plamen je čist!

Vam, ki ste se zbrali od blizu in prišli od daljnih strani prepričanja verskega plamen navdušen gori in plamti.

Naj sije mogočno okoli, da videl in čutil bo svet, da bo odposvoda se približal Za Kristusa vnet in razgret.

Da grožnje ne bo se nevarne ne mraka sovražnega bal, da v luči nebeske resnice nevstrašen, pogumen bo stal!

Franjo Neubauer.

Štajerski romarji

gredo na Brezje Kako bomo potovali v Ljubljano in na Brezje

Letos se vrši romanje na Brezje istočasno ko je v Ljubljani kongres Kristusa Kralja, ker se hočemo tudi iz naših krajev tega mednarodnega kongresa udeležiti. Prosimo zato vse, da se točno držijo sledečih navodil:

1. Potovanje v Ljubljano. V Ljubljano se vozimo z rednimi vlaki, ki bodo pa ojačeni, da bo dovolj prostora. Na domači postaji naj vsak kupi polovično karto do Ljubljane in obrazec K-14. Imeti pa mora kongresno knjižico, ki jo dobi v vsakem župnem uradu. V Ljubljani da potrditi udeležbo na knjižici in pa tudi na obrazcu K-14 od železnice. Oddati ne sme nobene karte, ker se z njo iz Ljubljane zastojni pelje proti domu.

2. Potovanje na Otoč. V Ljubljani bo na glavnem kolodvoru posebna blagajna, kjer si takoj kupite karto od Ljubljane do Otoč in obrazec K.13. Vlaki bodo vozili iz Ljubljane naravnost na Otoč popoldne ob 5—6, natančni red bo še objavljen. Ker bo blagajna za vožnjo na Brezje odprta le do 2 popoldne, si pravočasno takoj po dohodu oskrbite te vožnivo! Ker bodo drugi vlaki na Gorenjsko silno polni, pojdite vsi le s temi vlaki, ki gredo kar naravnost na Otoč.

3. Potovanje z Otoč v Ljubljano. Z Otoč bomo potovali tako, da bomo imeli zvezo z vsemi vlaki na stranski progi za Štajerskem že popoldne, vlaki bodo šli z Otoč okrog 10 dopoldne. Tudi na Brezjah bo treba dobiti potrdilo, da ste bili tam od strani žel. postaje in bomo to uredili takoj zjutraj kar na Brezjah. Na tej progi je polovična vozanina, in obrazec K-13 stane 2 din.

4. Iz Ljubljane domov. Vlaki, s katerimi se bomo pripeljali z Otoč, bodo vozili kar naprej in bodo stali na posameznih postajah kot bo objavljeno. Vsa potrebna potrdila ste si že prej oskrbeli v Ljubljani, to je vozovnico od doma do Ljubljane in pa kongresno knjižico. Če pa kdo ne bi imel kaj v redu, naj se obrne na naše reditelje, ki bodo na razpolago. Škufali bomo kljub temu, da je težko urediti vse žele spotoma, da ne boste imeli neprilike ako se boste le teh navodil točno držali.

Spored na Brezjah:

V nedeljo večer. Po dohodu vlakov je pridiga (g. svetnik Fr. Gomišek), nato pete litanije in procesija, pri kateri naj ima vsak vernik prizgano svečico.

V ponedeljek je prilika za sv. spoved in sveto obhajilo že od 4 zjutraj naprej, ko bodo tudi sv. maše. Glavno sv. opravilo pa bo ob 6 zjutraj in sicer pridiga in mašuje prevz. g. knezoškof dr. Ivan Jožef Tomažič. Med sv. mašo ljudsko petje. Ves čas se bo tudi obhajalo tako, da bodo lahko vsi na vrsto prišli!

„Igra o kraljestvu božjem“

Važno opozorilo!

Župnijske skupine za zbor vernih in posvetnih! Ali ste prejeli v redu tiskana navodila? Ali jih katera skupina ni prejela, naj pošlje nemudoma nekoga k vrhovnemu režiserju v Ljubljani, da jih prevzame. Z dopisovanjem sedaj ni mogoče ničesar več opraviti. — Ali ste navodila že na se stankih vseh igralcev in igrajk predelali? Če niste, storite to nemudoma! Ne strahite se truda!

(Nadaljevanje na 6. strani spodaj)

Otroški kolček.

Pravljica iz gozda



(60) Prispeli so do glavnega vhoda grajskega dvorišča. »Vrata so odprta,« je ves srečen dodal Mezinček, ki se je kazal zelo junaškega. »Ne bojim se nikogar,« je klepetal.



(61) S temi besedami je Mezinček opogumil tudi ostale palčke. Junaško so ukorakali v dvorišče. »Ljubi Bog nas bo varoval,« so si govorili šepetaje.

Mali oglasi

V malih oglasih velja vsaka beseda 1 din; šentovanjski oglas 1 din. Debele tiskane naslovne besede se računajo dvojnó. Najmanjši znesek za mali oglas 15 din. - Mali oglasi se plačujejo takoj pri naročilu. - Pri oglasih reklamnega značaja se računa enokolonska, 3 mm visoka petlinjska vrstica po 3 din. - Za pisemne odgovore glede malih oglasov treba priložiti znamko.

Službe iščejo

Gospodinja in kuharica
samostojna, izučena v samostanu, želi mesta v župnišču. Naslov v upravi »Slovenca« št. 11.972.

Fant
vojaščin prast, trezen, nekadilec, išče službo službe, skladiščnika ali slično. Zmožen kavčije. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 11.918. (a)

Kuharica
išče primerno službo, najraje pri orožniški postaji. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 11.810. (a)

Trgovski pomočnik
z 8000 din kavčije, išče kakršnokoli zaposlitev. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 11.774.

500 din nagrade
dam onemu, ki mi preskrbi službo v tovarni ali kaj sličnega. Ponudbe upravi pod »19 letni fant« 11.858.

Strojni ključavničar
z večletno prakso — išče zaposlenja. — Naslov v upravi »Slovenca« Maribor št. 1057. (a)

Pouk

Reven sedmošolec
odličnjak, bi instruiral za popravne izpite. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 11.881. (u)

Švicarski akademik
išče čez počitnice oskrbo v družini proti poučevanju francoščine, nemščine in angleščine. — Prilika konverzacije! Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 11.736. (z)

Letovišča

Letoviščarjem
se priporoča najboljša in najcenejša letovišča in kopališča »Inglic«, Poljane nad Škofjo Loko.

Pozor, letoviščarji!
Pri Sv. Križu nad Zeleniki se takoj oddata dve lepi sobi s tremi posteljami in vso oskrbo. Gorski zrak, izredno lep razgled. (L)

Službo daje

Postrežnico
sprejem za ves dan. — Selan, Moste, Pokopališka št. 23. (b)

Pletiljo
samostojno delavko, po meri, sprejme za stalno »Luna«, Maribor, Glavni trg 24. (b)

Pestunjo
za 4 meseca starega otroka sprejemem. Stalno Beograd, poleti Slavon, Orahovica. Pisati: Univ. prof. Bartoš, Orahovica kraj Osijeka. (b)

Mlekar
samostojen v izdelavi sira in masla, se sprejme. Ponudbe z označbo zahtevne plače, naj se pošlje na upravo »Slovenca« pod št. 11.988. (b)

Izvežbano moč
za šivanje moških športnih in usnjatih kap, sprejemem za takojšen nastop. Prednost oni z lastnim strojem. Ponudbe v upr. »Slov.« pod »Takoj« 12.006.

Pisarniška moč
absolutna trgovske šole, perfektna tudi v nemškem jeziku, dobra računarnica, se sprejme za vsa pisarniška dela. Prednost znanje nemške stenografije. Lastnoročno pisane ponudbe s prepisom zadnjega šolskega spričevala je poslati v podruž. »Sl.« v Celju pod »Kovinsko podjetje Celje« št. 12.028.

Dober prodajalec konfekcije

dobi službo. — Ponudbe na upravo »Slovenca« pod št. 12.008.



To je varstvena znamka za

Sanoped

ki trajno odpravi vse slabe posledice potenja (zoper duh, razjedanje kože in tkanin, tvorbo kurjih oces, otišancev itd.)

Gospod DOBERLE M. iz Ljubljane piše: »... Navzlic skrbni negi nog je potenje napredovalo tako, da sem strašno trpel pri svojem poklicu. Poslužil sem se Vašega praška, ki mi je čudovito pomagal. Vsakomur priporočam zoper potenje nog Vaše sredstvo »SANOPED«, ki je v resnici učinkovito.«

Zahtevajte »SANOPED« v vseh specialnih trgovinah
Glavna zaloga za Jugoslavijo:
drogerija M. JANČIGAJ, Ljubljana, Krekov trg 10

Zasluzek

Takojšen zaslužek
nudi vsakomur LINDIČ, Ljubljana, Dalmatinova 5. Zglasite se takoj. (z)

Kam pa kam?

Gostilna »Fortuna«
pri stadionu, Vodovodna cesta, nudi kongresistom izbornu hrano in dobro pijačo po znižani ceni. — Priporoča se Pintar Angelica. (r)

Denar

Vloge Kmetске posojilnice
ljublanske — večje ali manjše zneske, imam vedno na razpolago za prodati. — Rudolf Zore, Ljubljana, Gledališka ul. št. 12. (d)

Prodamo

Orehova jedrca
med in vosek dobite najceneje: Medarna, Ljubljana, Židovska ulica 6.

Lepo avbo
sklepanec, ruto itd., kupiš najbolje pri tvrdki Fr. Malgaj, Kolodvorska ulica, nasproti železniške direkcije. (k)

Premoq
koks, drva nudi **I. Pogačnik** Ljubljana, Bohoričeva 5 telefon 20-59

INSERENTIH I KUPUJTE PRI NASIH VINA

iz **Centralne vinarne v Ljubljani**
bodo zadovoljila Vaše pive najbolj!
TELEFON ŠTEV. 25-73

Kupimo

Zlato, srebro
in briljante kupuje v vsaki količini tvrdka A. Božič, Ljubljana, Franciška ulica 3. (k)

Razno

Gumbnice, gumbce, plise, monograme, entel, ažur
fino in hitro izvrši **Matek & Mikeš** Ljubljana, Franciška ulica

Brezplačen zavitek

»Dostalovega« toaletnega biserja za poskušnjo. — Uspeh pri prvi uporabi. Spuščajl, mozolji, nečistosti lica izginejo. Poslajte za stroške 3 din v znakmah. »Kemikalija«, Novi Sad 144. V lekarnah in drogerijah originalni karton 32 din.

Poizvedbe

Izgubila se je mlada psička rjave barve. Vrne naj se protin sgradi 200 dlni. Resljeva c. 9-1.

Posestva

Vrtna vila
dvostanovanjska, z vrtno, naprodaj. Zeljarska ulica št. 11, Ljubljana. (p)

Kunaver Ludvik
gradbeno-strokovno naobraženi posredovalec — Cesta 29. oktobra št. 6, telefon 37-33, ima naprodaj večje število parcel, kompleksov, posestev, gozdov, trgovskih in stanovanjskih hiš in vil. — Pooblaščen graditelj in sodni centlec za nasvete brezplačno na razpolago.

Stanovanja

ODDAJO:
Štirisobno stanovanje srednje veliko, komfortno, oddamo z novembrom. — Pojasnila: Dvorakova ul. št. 6-IV. Telefon 33-14.

SOBE

ODDAJO:
Sobo s pritlikljamami, oddam v Orlovi ulici 7. (a)

Glasba

Tvornica harmonijev
Ivan Kacin, Domžale, dobavlja prvovrstne harmonije evropskega in ameriskega stila stema od 2000 din, pianine, moderno izdelane po 9000 din. Prenavija, uglašuje orgle. Cene nizke, tudi na obroke. Zahtevajte cenik! (z)

Naročajte in širite »SLOVENCA«

GNOJNIČNE ČRPALKE BRZOPARILNIKI ŠTEDILNIKI **GAMA**
novi modeli, višek dovršenosti, odlični v rabi, 10-letna garancija, najnižje cene, izdeluje **Podržaj Ciril, Ig 147 pri Ljubljani**

VELEBIT otroški vozički **ZAGREB**, Ilica št. 55
Najnovejši do sedaj nevideni modeli za 1939 v specialni in največji trgovini otroških vozičkov. Prodaja za gotovino in na odplačilo. Prevoz in omot naračunani. Cenik s slikami brezplačno. Izrežite oglas zaradi naslova.

KOLESA kupite dobro in poceni tudi na obroke pri **H. SUTTNER** Ljubljana Aleksandrova 6. Brezobvezne ogledi

Ko boste v Ljubljani izkoristite ugodno priliko in nabavite za Vašo družino blago za obleke in perilo v znani manufakturni veletrgovini **R. MIKLAUC »PRI ŠOKFU«, LJUBLJANA** Lingarjeva ulica — Pred Školijo Tvrška obhaja letos 70 letnico obstoja, zato posebne ugodnosti.

HOTEL Učka na obali morja v omišaljskem zalivu. Hotel ima 30 lepo urejenih sob. Popolna oskrba s sobo dnevno din 60— za osebo. 10% popusta za pred in po sezoni. Za obilen obisk se priporočata lastnika hotela **Albaneže - Antončič**

Vzajemna posojilnica v Ljubljani, Miklošičeva cesta 7 poleg hotela Union nudi za vse vloge popolno varnost in obrestuje nove vloge po 4% do 5% po dogovoru. Nove vloge vsak čas razpoložljive. Poslužite se varčevalnega krožka! Zahtevajte prospekt! **Posojilnica daje kratkoročna posojila.**

MOKA NESTLE JE NAJBOLJŠA HRANA ZA OTROKE OB ČASU POLETNE VROČINE



Najmoderneje urejen grafični zavod: knjigotisk, kameno- in offsettisk, bakrotisk, klišarna in knjigoveznica. — Tiska: knjige, revije, brošure, liste, prospekte, diplome, etikete, letake, plakate, cenike, vabila, razglednice, koledarje, tiskovine za urade, trgovino in obrt ter vse ostale tiskovine v eno- ali večbarvnem tisku. Izvršuje: za ilustriranje tiskovin potrebne risbe, osnutke, predloge ter klišaje **JUGOSLOVANSKA TISKARNA V LJUBLJANI**